

Ark-T

● 第四屆倪匡科幻獎小說組第一名／陳巍仁

「組長組長！起來！有大事兒了！」

我在睡夢中被一陣吵鬧驚醒，翻身一看時鐘，正是凌晨一點。搞什麼呀？我心裡直犯嘀咕。想想我雖然在 T 島日報駐 C 國首都新聞中心工作，可也只是個資料組組長，既非採訪記者也不是編輯，有什麼天大事兒非要三更半夜把我挖起來。

「組長你看！老家發來的！」遞過來一張傳真，看樣子是 T 島新聞局的公文籤樣式。

「我國自即日（T-DAY）零時起進行 Ark-T（方舟 T）計畫，並於同一時間進入全國戒嚴體制。對外海空交通及通訊一律封鎖，俟計畫結束之後擇期開放。在此期間，企盼我國民間駐外機構及單位保持鎮定，並勉力配合政府政策，確保國家利益……」，我大致瀏覽了一遍，後頭的發文日正是今天。

不過這上頭到底寫些什麼，我完全是沒有看懂。我不禁又揉了揉眼睛，想確定自己清醒了沒有。「組長，快走啦！辦公室已經亂成一團了。」

我一到辦公室，看見不管有值班沒值班的人都到了，而且全都像無頭蒼蠅一樣慌亂。主任在那一頭向我招手，示意我過去。一個平常專跑國務院的記者挨到我身邊，低聲跟我說：「看來媒體都知道了，我剛跑了一趟，中外記者都不給進去，我看裡頭八成跟咱們這一樣糟。」

「你怎麼看？」主任問我。

「根本沒頭沒腦，而且有必要這麼認真嗎？搞不好只是惡作劇什麼的。」

「應該不是，往 T 島的電話、網路全都斷了，我們也沒辦法和總社聯絡，而且……」社長按了按太陽穴，很頭疼的樣子。「而且剛剛這邊的上頭已經煩過我了，一直質問我之前是不是知道什麼，真是天才曉得！」

「社長，有消息了！」另一個記者跑過來。「從軍方可靠人士那來的，不過很怪……」

「怎麼怪？」

「他說……說 T 島消失了。」我跟主任聽了不由得都瞪大了眼。

「你可不可以說得明確一點？」我說。「消失……是說看不見？還是真的不在那裡了？」

「不清楚，只聽說雷達迴波跟衛星空照都沒有影子，還有，據正好在附近海域的海調船說，當時 T 島方向出現刺眼的綠色光芒，甚至還有閃電……」

「哼！這麼說來，我們乾脆去問問 David Copperfield，看看他能不能解開這個謎。」

「不對！這不是魔術！」我脫口而出，腦中同時一大堆念頭飛快地旋轉。「Philadelphia Experiment！這，這不會是巨大版的費城實驗吧？」

「那是什麼？」

「一九四三年 A 國海軍的一個實驗，原本的目的是要以巨大的電磁場將船隻隱形，但卻發現了這種方法可以使船進入另一個時空，實驗結束後，這艘 Eldridge 號驅逐艦竟被移到了南方近五百公里外的 Norfolk 軍港。據說這個實驗證明了 Einstein 的統一場論，顯示電磁時空扭曲的確是可能的。」

「會不會太誇張？T 島可不是一艘小船……」

「是呀！質量這麼大，哪來這麼大的電磁能……」

「我曾聽說這實驗對人體影響很大，船員不是死了就是瘋了……」

「那我們的政府才真的是瘋了！不可能吧！」旁邊的同事七嘴八舌地評論。

「我也一直以爲是謠傳，不過現在恐怕不是這個問題。」我說。

主任要大家安靜，「如果真是這樣，那 T 島現在會在哪兒？」

「要不我們趕快跟全球各分處聯絡一下，尤其華府那邊，應該會比較快有消息。」我說。大夥便分別去忙了。

主任嘆了口氣，「我看這件事，大概不只是『方舟』開到別處去而已，這背後……」

我也一直在思索，要完成這樣的計畫，硬體上的工程固不用說，磁場如何產生？能量如何提供？定位導航的技術？對地質、氣候長短期的影響等等，都已經超出我可以理解的範圍。全島居民的生活究竟將產生怎樣的改變？我也無法想像。但最驚人的是，究竟是什麼力量在秘密推動這一切？

「不可分割的一部份？嚇！這下可打了嘴了……武力再強也沒輒啦……尷尬的是留在這兒的我們，還說什麼要我們配合國家政策，以後怎麼辦喲？」主任在旁

邊喃喃自語，讓我也開始焦慮起來。

「有了有了！華府分社來電，依據衛星資料，T 島出現在非洲東岸，馬達加斯加北方，大概是索馬利亞外海的公海上……」

「幹嘛要跑到非洲去？」大家議論紛紛，「大概是要當第三世界國家的楷模吧……」

「還有一封發給世界各國政府的照會，大意是說，我國已經跨出了成為真正海洋國家的第一步，改變了往後世界對歷史的看法，但此一漫漫旅程尚未結束，希望世界各國發揮同為世界公民的包容精神，給予我國善意的支持及幫助……」

「我想這一著是要先展示能力，然後再觀望各國態度，非洲只是休息站而已。」我說。

「的確，那你想最後應該會在這裡落腳？」

「考量地理氣候和政治風向，有幾個地方……」話還沒說完。

「又有了！國務院外交部發佈急電，請各國幫助解決此一空前未有之艱難事務，但切不可干涉我國內政。」

「意料之中，但說了等於沒說，我猜他們可急壞了……」

「大家覺得呢？各國的態度？」社長問。

「我覺得咱 T 島太蠻幹，罔顧國際現實。」

「但現實就是 T 島自由了，世界的看法總會變吧？我看值得一試。」

「可是你們有沒有想過？政治經濟姑且不說，咱在軍備上砸的銀兩舉世皆知，各國會讓這麼大一艘『航空母艦』隨便跑來跑去嗎？想攔都攔不住呀！」

「嗯，這……」一時之間大家都陷入了沈思。

「SNG 畫面進來了！」所有的人一聽都湧到電視機前。

螢幕上一角顯示了衛星畫面，非洲東岸平白多了一個蕃薯。主畫面則是霧裡看花，只看出遠遠的海面上似乎有些什麼，裡面正在說明因為害怕時空震盪，所以船不敢靠得太近。突然間，隱約有幾閃綠光，幾聲驚叫，畫面隨即中斷。

「好哇，下一站，你猜會去哪？」

「剛剛是印度洋，這回該到大西洋了……」

經過一連串等待。「BINGO，猜對了，A 國南卡州外海，巴哈馬群島北

方。」

這並不令人意外，前思後想，這應該都是最理想的地方。只是這等同人家後門，怕不會受到歡迎。據說說北大西洋周邊國家正在緊急會商，同時不斷調派兵力。國務院那裡也有小道消息，說軍部正在研擬怎麼樣「劫船」。只有太平洋一個名不見經傳的蕞爾小國，說歡迎 T 島去作鄰居，在這緊張的氣氛中，這唯一的好消息聽來竟有些可笑。

螢幕中的島嶼正籠罩在一片詭譎的霧中。

「島內怎麼這麼久沒消息？這不是很奇怪嗎？」我問。才說完，畫面又是一晃，T 島再度消失。

我大感驚訝！這下還能去哪？難道真的要到大洋洲去嗎？

半小時後，結果令整個辦公室譁然！

T 島竟又回到原位了！

「這怎麼回事？」主任問我。「內訌？」

我心裡升起一股不安。

「內線消息，據中情局高解析度衛星偵照研判，島內正爆發動亂，首都及主要城市皆出現火光及濃煙……」如果真是這樣，那……

西太平洋上。

C 國東海艦隊、南海艦隊，A 國第七艦隊，J 國海上自衛隊的艦隻，將 T 島團團圍住。所有的艦艇都進入最高戰備，但卻不知在等待什麼。

是啊，T 島已經回來了，而我們卻不知在等待什麼。

時間一分一秒過去，我隨意翻開散落滿桌的一本書。

「……婆娑之洋，美麗之島，我先王先民之景命，實式憑之。」我的眼眶不禁一陣發熱。

在我濕潤的視線裡，螢幕中再度閃現綠光，雷電四竄、海面翻湧，艦隻上警報大作，整個辦公室奔亂惶惶一如逃難，所有的聲音影像都逐漸融合，復又淡去。

我提起顫抖的筆尖，卻完全不知道該寫些什麼……

婆娑之洋，美麗之島，悲夫！吾民吾土，乃不知所終……∞